

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации

П.С. Бирюковой «Гендерный потенциал неологизмов англоязычного кинодискурса: семантико-аксиологический аспект исследования».

Краснодар, 2023.

Исследование П.С. Бирюковой посвящено актуальной проблеме теории языка – выявлению семантико-аксиологических особенностей неологизмов англоязычного кинодискурса с гендерным потенциалом путем анализа новых слов и выражений в рамках выявленных тематических групп новой кинолексики.

Объектом исследования является неологический пласт англоязычного кинодискурса. Предмет изучения – семантико-аксиологический аспект изучения неологизмов англоязычного кинодискурса с гендерным потенциалом.

Актуальность и новизна работы обусловлены огромным интересом к пространству кинематографа и, в частности, его отдельных лингвистических аспектов, таких, как кинотекст и кинодискурс. Ряд новаций в кинодискурсе (перманентное пополнение лексики кинодискурса в силу расширения возможностей самовыражения рядовых зрителей в интернет-пространстве, ввиду непрерывного развития цифровой лексикографии) объясняет внимание ученых-лингвистов к особенностям новой лексики англоязычного кинодискурса с гендерным потенциалом.

Заслуживают внимания и могут быть признаны научно доказательными сделанные в работе выводы о том, что канонические установки, диктуемые обществом относительно внешности, поведения представителя того или иного пола, транслируются и в таком «свободном» современном искусстве, как кинематограф. Создатели кинофильмов, являясь в какой-то степени художниками, подобно творцам литературы и живописи, пытаются в своих произведениях отразить мир во всем его многообразии, в то же время как можно более правдиво, достоверной.

Считаю нужным отметить, что в период подготовки диссертации Бирюкова Полина Сергеевна проявила качества настоящего исследователя – инициативность, ответственность, самокритичность, целеустремленность и креативность. Поставленные задачи решены, а предложенный в диссертации подход к решению актуальных проблем языкознания будет успешно

использован в новых работах данного направления. П.С. Бирюкова зарекомендовала себя как исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне, потому перспективы ее дальнейшей научной работы обусловлены как достигнутыми результатами, так и личностными возможностями диссертанта. Публикации и выступления П.С. Бирюковой на конференциях разных уровней свидетельствуют о том, что научная общественность признает такой подход к описанию и разъяснению языка.

Считаю, что исследование П.С. Бирюковой представляет собой оригинальное, законченное, самостоятельное исследование, которое соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, и рекомендую его к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика».

Доктор филологических наук,
(научная специальность 10.02.19 – теория языка)
профессор кафедры английской филологии
ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»

ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»
350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ауд. 309
Тел. раб. (861) 21-99-241
E-mail: kaf_angl@mail.ru
rector@kubsu.ru

Катермина Виктория Викторовна
В.В. Катермина
20.02.2023

